



农业落后发达国家100年的背后

银玉芝



5月13日,中科院发布报告称,中国农业经济水平比美国落后约100年。专家称中国农业现代化起步大致时间是1880年左右,比发达国家晚了100年。而据分析,美国农业生产率是中国的90多倍,日本和法国为中国的100多倍。专家建议逐步取消户籍制度,加快农业劳动力的转移。(5月14日《新京报》)

这些道理并不新鲜,难的是如何实现。历史是无法重复和修改的,长期的动荡影响了中国的发展,也包括对农业现代化的影响。但是近30多年,中国改革开放如火如荼,经济发展速度让世界震惊。可遗憾的是,中国的城市化水平却依旧很低,按照官方最新的数据,中国的城市常

住人口首次超过农村。不过这个数据却经不起严格的推敲,因为所谓城镇化率囊括了长期在城市务工的农民,而实际上的户籍城市化率还不到40%。

以此为基础来说,中国农业现代化还有漫长的路要走。共识是有的,要提高中国的农业现代化水平,就必须跨过小农经济这一道坎,只有减少农民数量实现更高的城市化水平,以更专业的方式来实现农业生产,农业现代化、节约化、效率才会更高。

所以要让更多农民进城、推动户改,根本上必须实现户籍权益均等化,这样农民才愿意就近转户。当然,实现更高水平的城市化是减少农业人口的根本所在。不过,经过多年的改革开放,中国实际务农人口已经不再是多数,大部分农民的收入

不是靠务农,而是靠外出务工、做生意等。但是,因为农民的土地权益很大程度上说没有得到保障,无法获得土地的增值收益,农民甚至宁可抛荒。也有一些地方政府、企业推动土地承包,搞现代农业,却根本上无法改变中国农业现代化水平低的事实。有时候,因为补偿和承包费用不到位或太低,反倒引发很多纠纷。

从这个角度上说,保障农民完全的土地权益,特别是让农民享受到土地增值收益,让农民可以放心地把地交给公司去种,其实也是提高土地利用效率,提升农业现代化水平的重要方式。中国农业现代化水平和发达国家的差距,其实也是中国整体现代化水平较低的反映。农业牵一发而动全身,户改同样如此,多想这背后的原因很有必要。

5 时评 shiping

自有住房拥有率为85.39% 是成绩还是危机?

金戈

日前,西南财经大学和人民银行共同发布《中国家庭金融调查报告》。报告显示,城市户籍受访者3996个家庭中,有3412.36个家庭拥有各种类型的自有住房,自有住房拥有率为85.39%,远超世界60%左右的水平,而城市第一套房平均收益率在300%以上。(5月14日《北京晨报》)

自有住房拥有率为85.39%,远超世界60%左右的水平,这是成绩还是危机?在下结论之前,应该明确的是85.39%的自有住房率≠85.39%的人有住房,该数据是以家庭为统计单位,不是按人口算的。该数据的含义是私有产权住房占全社会住房存量的比例,只考虑自有率,并没有考虑其他因素,例如,房屋的大小、使用年限、新旧程度等其他衡量因素。

这种形式的统计难以确切衡量城市化进程中的廉租房供给与进城青年需求之间的矛盾。正如新闻中清华大学“长江学者”特聘教授李稻葵所说的,“很多年轻人可能远离已有房产的家乡,在外地工作或生活,这也是房产刚性需求的另一个表现。”

暂时买不了房怎么办,在廉租房粥少僧多的情况下只能租房。从目前的情况看,“自有住房率”高不是什么成绩,更多是危机。

调查显示,我国许多地区住房空置率远远超出10%的正常合理范围,将过分空置的小区房变为廉租房或许是双赢之策。

短评 “限制年轻妇女出国”是自我扩权

duanping

于立生

近日,网友称云南普洱市孟连县16岁至35岁的妇女不能办理护照出国,经了解,澜沧县、西盟县的同年龄段妇女,办理护照也受到限制。(今日本报12版)

最新的当地官方调研显示:“那些想出国从事非法服务的妇女,仍然有渠道出去,倒是那些想通过正规渠道出国旅行、探亲、工作的妇女,反而被限制住了”,这样的孩子连同脏水一起泼掉的“劣币驱逐了良币”结论,我是信从的;假若是出于赚取高额利润的目的非法出境卖淫,那就仿佛马克思所谓:“资本

如果有百分之五十的利润,它就会铤而走险,如果有百分之百的利润,它就敢践踏人间一切法律……”。但是,假如更多的是因为贫穷,是迫于经济环境恶劣,欠缺甚至找不到什么生计出路呢?“妓女业”的祖师爷管仲早就有言:“仓粟实而知礼节,衣食足则知荣辱”,这恐怕就是需要当地政府就经济环境、就业环境,要有所反思并加以戮力改进的;诚如俗语所谓:“大禹治水,堵不如疏”,简单粗暴,限制16岁至35岁妇女都不能办理护照出国的“一刀切”,是切割不掉问题。

F 非常道 feichangdao

“实名制作为一种行政管理手段,应该在涉及公共权力和公共利益的领域推行,比如说公款消费、公职人员财产公示、人大代表实名发言等等。”

——纵观各种实名制政策的实施,结果并不尽如人意。记者调查发现,部分实名制政策已名存实亡。对此,周孝正发表评论如是说。

“初步来看,桥梁不存在质量问题。”

——5月13日上午,湖南省平江县境内一座名为永固桥的三孔石拱桥被特大山洪冲垮。当地官员一天之内给出以上解释。

美的 Midea

美的空调2009-2011年连续三年变频销量冠军!



买变频 选美的

基于当前经济形势 响应广大消费者呼声
回报江淮父老厚爱 经美的公司慎重考虑

5月19日、20日美的全直流空调将推出2012年史上最强优惠活动

全线产品 直逼底线 流水认筹 好礼相送

买1台空调 送2台空调 (限指定机型)

距离美的空调2012史上最强优惠活动还有4天!

认筹送豪礼,美的陪您“扫”到底

- 14日-18日,美的各授权网点接受预定,19日、20日仅限认筹顾客购买。
- 预交定金10元抵200元购机款,即可获“认筹券”一张及精美旅行包一个,1张认筹券限购1台空调。
- 已预定客户若在19日、20日内未选购到合适的空调,定金不予退还,旅行包不再收回。
- 美的全直流变频空调2年包换,10年包修!变频空调,美的更好!



注:“数据来源于国家权威机构检测结果,以2011年为列